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Ⅰ．実施概要 
（１）実施要綱 

 
２０２０年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」実施要綱 

 
2020年9月 学部ＦＤ委員会 

１．趣旨・目的 
日本女子大学学則第2条に規定する自己点検・評価の一環として、「学生と授業改善について考えるアンケート」（以

下「授業アンケート」という。）を実施する。授業の内容、教員と学生双方の授業に対する姿勢・意識並びに取り組み、

学生の授業に対する達成度・満足度について、履修した学生の意見を広く聴取し、その結果をもとに、継続的に授業の

改善に生かすことを目的とする。また、授業アンケートの結果をもとに、カリキュラムの組織的検証に資することを目

的とする。 
 
２．実施科目 
通年科目、後期科目を対象とする。集中授業は実施科目としない。ただし、授業担当教員が学部ＦＤ委員会へ申し出

た場合は、実施科目に加えることができる。同様に、カリキュラムの組織的検証のため授業を管轄する委員会が学部Ｆ

Ｄ委員会へ申し出た場合は、実施科目に加えることができる。なお、アンケートの信頼性及び匿名性担保のため受講者

数が10名以下の授業は実施科目としない。 
 
【家政・文・理学部】学科科目、基礎科目（外国語・情報処理・身体運動）、教養科目、家政学部共通科目 
【人間社会学部】学科専門科目、基本科目（外国語科目を含む）、展開科目 
 （原則として、キャリア形成科目、資格関係科目は実施科目としない。実施を希望する場合は、実施希望年に管轄委員会から学部

ＦＤ委員会に申し出る。） 
 
３．実施期間 
  

2021年1月20日（水）～2021年1月29日（金） 
 
４．実施方法 

JASMINE-Naviの「授業アンケート」機能を使用して実施する。学生はスマートフォン、タブレット、パソコン等

でアクセスし、無記名で回答する。 
 
５．質問項目 
共通質問項目に加えて、以下のとおり個別質問を設ける。 

 
【個別質問項目〈Ａ〉授業担当者個別】授業担当者が個別に設定可能（５問） 
【個別質問項目〈Ｂ〉授業科目区分共通】授業を管轄する委員会等で授業区分別に設定可能（８問） 
 
６．学生への周知 
学生への周知は、JASMINE-Naviの掲示情報等により行う。 

 
７．授業アンケートの集計結果 
授業アンケートの集計結果は以下のとおり取り扱う。 

 
【集計結果速報】 
結果参照期間の開始日に全体集計を教職員のページに公表する。 

 
【授業を管轄する委員会等への個別データの提供】 
授業を管轄する委員会等が、授業アンケートの趣旨・目的に沿って集計結果を活用する場合において、授業毎の個別

データの提供を希望するときは、学部ＦＤ委員会に申し出ることにより、自由記述部分を除いた集計データの提供を

受けることができる。 
 
【授業の改善に向けた報告書（改善報告書）の提出】 
授業の改善を図るための制度的取組（専任教員対象のＦＤ）として、授業アンケートの実施科目となった授業を担当

する全ての専任教員を対象に、改善報告書の提出を義務付ける。提出された改善報告書は、FD委員会で取りまとめ、

次年度に作成する報告書（学内版）に掲載する。 
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【個別の集計結果の参照】 
個別の授業の集計結果は、授業担当教員および当該授業を履修している学生に公開（結果参照期間内に

JASMINE-Naviで公開）する。 
 
【学生へのフィードバック】 
 授業担当教員は、学生へコメントを返すことにより、積極的に学生へのフィードバックを行う。（JASMINE-Navi の
「授業評価」＞「授業評価結果照会」よりコメントを返す。コメントは当該授業を履修しているすべての学生に公開

される。 
 
【報告書の作成】 
集計結果については、次年度に報告書としてまとめ、学内外に公表する。 

  
【守秘義務】 
授業アンケートの集計結果は、授業アンケートの趣旨・目的以外に使用してはならない。業務上の関連部署には守秘

義務が課される。 
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（２）設問項目 

 

2020 年度後期 「学生と授業改善について考えるアンケート」 設問項目 

 

このアンケートは、学生の皆さんからのご意見をもとに、授業の改善に反映し、より一層

充実した授業づくりを進めていくために実施するものです。履修している授業科目ごとに

アンケートに回答してください。 

このアンケートの回答は、授業担当教員と当該授業を履修している学生の皆さんに公開

されます。皆さんの率直なご意見をお聞かせください。 

 

■学科を選択してください。 

・児童 ・食物（食専） ・食物（管理） ・住居（全学生） ・被服 ・家政経済 ・日

本文 ・英文 ・史学 ・現代社会 ・社会福祉 ・教育 ・心理 ・文化 ・数物科 ・

物質生物科 ・上記以外 

 

■学年を選択してください。 

（※科目等履修生などで学年がわからない場合は未記入でも可） 

・1 ・2 ・3 ・4 

 

■この授業はどの授業形態で実施されましたか。（全体の授業回数のうち遠隔授業と対面授

業の割合を回答してください。） 

・全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施） 

・概ね 7 割が遠隔で実施 

・概ね半々で実施 

・概ね 3 割が遠隔で実施 

・全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施） 

 

Ⅰ．授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて回答してください。 

 

１．この授業に対する満足度を 10点満点で評価してください。（1 点～10 点） 

・1 点 ・2 点 ・3 点 ・4 点 ・5 点 ・6 点 ・7 点 ・8 点 ・9 点 ・10 点 

 

2．この授業で良かったと思う点を以下から選択してください。該当するものをすべて選択

してください。 

・授業の内容が面白かった 

・授業の難易度がちょうどよかった 
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・授業のスピードがちょうどよかった 

・各回のテーマがはっきりしていた 

・パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった 

・自分の意見や質問を言える機会があった 

・課題の量がちょうどよかった 

・シラバスが分かりやすかった 

 

3．この授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点を以下から選択してください。該

当するものをすべて選択してください。 

・授業の内容が面白くなかった 

・授業の難易度が易しすぎた 

・授業の難易度が難しすぎた 

・授業のスピードが速すぎた 

・授業のスピードが遅すぎた 

・各回のテーマがはっきりしていなかった 

・パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった 

・自分の意見や質問を言える機会がなかった 

・課題の量が多すぎた 

・シラバスが分かりにくかった 

 

4．この授業を遠隔で受けて（または対面で受けて）良かったと思う点や、良くなかった（改

善してほしい）と思う点があれば、自由に書いてください。（最大 400 字） 

〈自由記述欄〉 

 

5．その他、この授業に対する意見や感想を自由に書いてください。授業担当教員が読み、

今後の授業の参考にします。（最大 400 文字） 

〈自由記述欄〉 

 

Ⅱ．個別質問項目 

※授業担当者より指示があった場合のみご回答ください。 

各設問の内容は、授業担当者からの指示に従ってください。 

（Ａ） 授業担当者個別 

（Ｂ） 授業科目区分共通 

 

ご協力ありがとうございました。 
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（３）有効回答数・回答率 
 

○中間アンケート回答率 

  回答数 回答率 

目白開講科目 3,066 8.6% 

西生田開講科目 1,428 9.5% 

全体 4,494 8.9% 

 

○後期授業アンケート回答率 

  回答数 回答率 

目白開講科目 4,169 12.5% 

西生田開講科目 1,999 13.5% 

全体 6,168 12.8% 

 

（４）実施方法・実施期間 

 

JASMINE-Navi の授業アンケート機能により実施 
 

中間 2020 年 10 月 20 日（火）〜2020 年 11 月 2 日（月） 

 

後期 2021 年 1月 7 日（木）～2021 年 1 月 29 日（金）※学生の回答期間を 2 月 12 日(金)迄延長 
 
（５）授業アンケートのフィードバック 
 

個別結果…授業担当者が JASMINE-Navi にて参照する。個別の授業の集計結果は、当該授業を履

修している学生も JASMINE-Navi で参照することができる。また、授業担当教員は

JASMINE-Navi の授業アンケート機能を使用して学生にコメントを返すことができる。 

 

  報告書…大学ＨＰ、教職員のページにて公表。 
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2020 年度後期 集計結果（全体集計） 

 

有効回答数 6,168 

■所属学科 

 

■学年 

 

■授業形態 

 

無回答, 16 
上記以外, 2 

物質生物科, 680 
数物科, 361 

文化, 473 
心理, 271 

教育, 499 
社会福祉, 395 

現代社会, 355 
史学, 464 

英文, 504 
日本文, 508 

家政経済, 333 
被服, 351 

住居, 249 
食物（管理）, 203 

食物（食専）, 156 
児童, 348 

0 100 200 300 400 500 600 700 800
（人）

無回答, 48 
4年生, 93 

3年生, 812 
2年生, 1,773 

1年生, 3,442 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000 3,500 4,000
（人）

無回答, 36 
全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 74 

概ね3割が遠隔で実施, 22 
概ね半々で実施, 69 
概ね7割が遠隔で実施, 110 

全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 5,857 

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000 6,000 7,000
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 1,750 
9点, 1,201 

8点, 1,414 
7点, 872 

6点, 406 
5点, 243 

4点, 97 
3点, 68 

2点, 32 
1点, 35 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800 2,000
（人）

シラバスが分かりやすかった, 642 
課題の量がちょうどよかった, 2,322 

自分の意見や質問を言える機会があった, 1,553 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 2,732 

各回のテーマがはっきりしていた, 3,582 
授業のスピードがちょうどよかった, 3,007 
授業の難易度がちょうどよかった, 2,845 

授業の内容が面白かった, 3,922 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000 3,500 4,000 4,500
（人）

シラバスが分かりにくかった, 125 
課題の量が多すぎた, 533 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 498 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 526 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 269 
授業のスピードが遅すぎた, 154 

授業のスピードが速すぎた, 304 
授業の難易度が難しすぎた, 712 

授業の難易度が易しすぎた, 105 
授業の内容が面白くなかった, 253 

0 100 200 300 400 500 600 700 800
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

基礎科目＜外国語＞ 

 

有効回答数 602 

■所属学科 

 

■学年 

 

■授業形態 

 

無回答, 0 
上記以外, 0 

物質生物科, 97 
数物科, 41 

文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 

史学, 104 
英文, 102 

日本文, 91 
家政経済, 33 

被服, 42 
住居, 24 

食物（管理）, 16 
食物（食専）, 17 

児童, 35 

0 20 40 60 80 100 120
（人）

無回答, 5 
4年生, 3 

3年生, 28 
2年生, 52 

1年生, 514 

0 100 200 300 400 500 600
（人）

無回答, 5 
全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 2 

概ね3割が遠隔で実施, 0 

概ね半々で実施, 3 

概ね7割が遠隔で実施, 2 
全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 590 

0 100 200 300 400 500 600 700
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 169 
9点, 138 

8点, 144 
7点, 86 

6点, 24 
5点, 21 

4点, 6 
3点, 4 

2点, 3 
1点, 3 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180（人）

シラバスが分かりやすかった, 65 

課題の量がちょうどよかった, 274 
自分の意見や質問を言える機会があった, 219 

パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 189 
各回のテーマがはっきりしていた, 292 

授業のスピードがちょうどよかった, 366 
授業の難易度がちょうどよかった, 350 

授業の内容が面白かった, 336 

0 50 100 150 200 250 300 350 400
（人）

シラバスが分かりにくかった, 14 
課題の量が多すぎた, 52 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 42 

パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 35 
各回のテーマがはっきりしていなかった, 37 

授業のスピードが遅すぎた, 11 

授業のスピードが速すぎた, 39 

授業の難易度が難しすぎた, 53 
授業の難易度が易しすぎた, 24 

授業の内容が面白くなかった, 27 

0 10 20 30 40 50 60
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

基礎科目＜情報処理＞ 

 

有効回答数 71 

■所属学科 

 

■学年 

 

■授業形態 

 

無回答, 0 
上記以外, 0 

物質生物科, 1 
数物科, 0 
文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 

史学, 10 
英文, 8 

日本文, 11 
家政経済, 8 

被服, 16 
住居, 2 

食物（管理）, 6 
食物（食専）, 0 

児童, 9 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18
（人）

無回答, 2 
4年生, 0 
3年生, 0 

2年生, 1 
1年生, 68 

0 10 20 30 40 50 60 70 80
（人）

無回答, 0 

全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 0 

概ね3割が遠隔で実施, 0 

概ね半々で実施, 0 

概ね7割が遠隔で実施, 1 
全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 70 

0 10 20 30 40 50 60 70 80
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 12 
9点, 10 

8点, 25 
7点, 7 

6点, 5 
5点, 6 

4点, 3 
3点, 2 

2点, 0 
1点, 1 

0 5 10 15 20 25 30
（人）

シラバスが分かりやすかった, 8 
課題の量がちょうどよかった, 12 

自分の意見や質問を言える機会があった, 16 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 52 

各回のテーマがはっきりしていた, 45 
授業のスピードがちょうどよかった, 21 

授業の難易度がちょうどよかった, 16 
授業の内容が面白かった, 38 

0 10 20 30 40 50 60
（人）

シラバスが分かりにくかった, 1 

課題の量が多すぎた, 35 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 2 

パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 4 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 0 

授業のスピードが遅すぎた, 0 

授業のスピードが速すぎた, 18 

授業の難易度が難しすぎた, 36 

授業の難易度が易しすぎた, 1 

授業の内容が面白くなかった, 6 

0 5 10 15 20 25 30 35 40
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

基礎科目＜身体運動＞ 

 

有効回答数 189 

■所属学科 

 

■学年 

 

■授業形態 

 

無回答, 0 
上記以外, 0 

物質生物科, 31 
数物科, 15 

文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 

史学, 18 
英文, 26 

日本文, 21 
家政経済, 15 

被服, 17 
住居, 13 

食物（管理）, 9 
食物（食専）, 8 

児童, 16 

0 5 10 15 20 25 30 35
（人）

無回答, 0 
4年生, 0 
3年生, 0 
2年生, 1 

1年生, 188 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

（人）

無回答, 1 

全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 0 

概ね3割が遠隔で実施, 1 

概ね半々で実施, 0 

概ね7割が遠隔で実施, 4 

全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 183 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 40 
9点, 30 

8点, 35 
7点, 33 

6点, 25 
5点, 10 

4点, 6 
3点, 4 

2点, 0 
1点, 3 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45
（人）

シラバスが分かりやすかった, 12 
課題の量がちょうどよかった, 65 

自分の意見や質問を言える機会があった, 26 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 90 

各回のテーマがはっきりしていた, 114 
授業のスピードがちょうどよかった, 79 

授業の難易度がちょうどよかった, 87 
授業の内容が面白かった, 83 

0 20 40 60 80 100 120
（人）

シラバスが分かりにくかった, 6 

課題の量が多すぎた, 34 
自分の意見や質問を言える機会がなかった, 15 

パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 16 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 10 

授業のスピードが遅すぎた, 1 

授業のスピードが速すぎた, 2 

授業の難易度が難しすぎた, 9 

授業の難易度が易しすぎた, 2 

授業の内容が面白くなかった, 24 

0 5 10 15 20 25 30 35 40
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

教養科目 

 

有効回答数 459 

■所属学科 

 

■学年 

 
■授業形態 

 

無回答, 0 
上記以外, 0 

物質生物科, 88 
数物科, 16 

文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 1 

史学, 56 
英文, 58 

日本文, 79 
家政経済, 48 

被服, 37 
住居, 24 

食物（管理）, 6 
食物（食専）, 15 

児童, 31 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（人）

無回答, 0 
4年生, 5 

3年生, 52 
2年生, 128 

1年生, 274 

0 50 100 150 200 250 300
（人）

無回答, 2 

全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 1 

概ね3割が遠隔で実施, 1 

概ね半々で実施, 1 

概ね7割が遠隔で実施, 4 
全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 450 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 104 

9点, 84 

8点, 124 

7点, 66 

6点, 41 

5点, 18 

4点, 8 

3点, 5 

2点, 2 
1点, 1 

0 20 40 60 80 100 120 140
（人）

シラバスが分かりやすかった, 36 
課題の量がちょうどよかった, 172 

自分の意見や質問を言える機会があった, 69 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 192 

各回のテーマがはっきりしていた, 282 
授業のスピードがちょうどよかった, 211 

授業の難易度がちょうどよかった, 201 

授業の内容が面白かった, 322 

0 50 100 150 200 250 300 350
（人）

シラバスが分かりにくかった, 10 
課題の量が多すぎた, 11 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 49 

パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 65 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 17 
授業のスピードが遅すぎた, 13 

授業のスピードが速すぎた, 9 
授業の難易度が難しすぎた, 63 

授業の難易度が易しすぎた, 5 
授業の内容が面白くなかった, 16 

0 10 20 30 40 50 60 70
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

家政学部共通科目 

 

有効回答数 61 

■所属学科 

 

■学年 

 

■授業形態 

 

無回答, 0 
上記以外, 0 
物質生物科, 0 
数物科, 0 
文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 
史学, 0 
英文, 0 
日本文, 0 

家政経済, 8 
被服, 5 
住居, 5 

食物（管理）, 4 
食物（食専）, 8 

児童, 31 

0 5 10 15 20 25 30 35
（人）

無回答, 0 
4年生, 0 

3年生, 3 
2年生, 33 

1年生, 25 

0 5 10 15 20 25 30 35
（人）

無回答, 0 

全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 0 

概ね3割が遠隔で実施, 0 

概ね半々で実施, 0 

概ね7割が遠隔で実施, 1 
全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 60 

0 10 20 30 40 50 60 70

（人）

-16-



2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 14 
9点, 7 

8点, 20 
7点, 12 

6点, 3 
5点, 3 

4点, 1 
3点, 1 

2点, 0 
1点, 0 

0 5 10 15 20 25
（人）

シラバスが分かりやすかった, 5 
課題の量がちょうどよかった, 24 

自分の意見や質問を言える機会があった, 1 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 32 

各回のテーマがはっきりしていた, 41 

授業のスピードがちょうどよかった, 25 
授業の難易度がちょうどよかった, 25 

授業の内容が面白かった, 43 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
（人）

授業の内容が面白くなかった, 4 
授業の難易度が易しすぎた, 0 

授業の難易度が難しすぎた, 4 
授業のスピードが速すぎた, 3 

授業のスピードが遅すぎた, 0 
各回のテーマがはっきりしていなかった, 3 

パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 7 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 2 
課題の量が多すぎた, 0 

シラバスが分かりにくかった, 1 

0 1 2 3 4 5 6 7 8
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

学科科目（目白） 

 

有効回答数 2,571 

■所属学科 

 

■学年 

 

■授業形態 

 

無回答, 6 
上記以外, 2 

物質生物科, 439 
数物科, 275 

文化, 1 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 

史学, 231 
英文, 297 

日本文, 248 
家政経済, 202 

被服, 227 
住居, 180 

食物（管理）, 160 
食物（食専）, 100 

児童, 203 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500
（人）

無回答, 28 
4年生, 39 

3年生, 371 
2年生, 877 

1年生, 1,256 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400
（人）

無回答, 15 

全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 56 

概ね3割が遠隔で実施, 16 

概ね半々で実施, 56 

概ね7割が遠隔で実施, 80 

全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 2,348 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 665 
9点, 513 

8点, 628 
7点, 379 

6点, 164 
5点, 100 

4点, 47 
3点, 21 

2点, 13 
1点, 17 

0 100 200 300 400 500 600 700
（人）

シラバスが分かりやすかった, 244 
課題の量がちょうどよかった, 875 

自分の意見や質問を言える機会があった, 542 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 1,153 

各回のテーマがはっきりしていた, 1,471 
授業のスピードがちょうどよかった, 1,130 

授業の難易度がちょうどよかった, 1,067 
授業の内容が面白かった, 1,605 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800
（人）

授業の内容が面白くなかった, 81 
授業の難易度が易しすぎた, 35 

授業の難易度が難しすぎた, 370 
授業のスピードが速すぎた, 134 

授業のスピードが遅すぎた, 50 
各回のテーマがはっきりしていなかった, 99 

パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 229 
自分の意見や質問を言える機会がなかった, 216 

課題の量が多すぎた, 193 
シラバスが分かりにくかった, 57 

0 50 100 150 200 250 300 350 400
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

キャリア形成科目 

 

有効回答数  

■所属学科 

 

■学年 

 

■授業形態 

 

無回答, 0 
上記以外, 0 

物質生物科, 5 
数物科, 2 
文化, 2 

心理, 0 
教育, 1 

社会福祉, 2 
現代社会, 4 

史学, 16 
英文, 8 

日本文, 12 
家政経済, 5 

被服, 1 
住居, 1 

食物（管理）, 0 
食物（食専）, 1 

児童, 5 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18
（人）

無回答, 0 
4年生, 1 

3年生, 25 
2年生, 19 

1年生, 20 

0 5 10 15 20 25 30
（人）

無回答, 0 

全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 0 

概ね3割が遠隔で実施, 0 

概ね半々で実施, 0 

概ね7割が遠隔で実施, 1 
全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 64 

0 10 20 30 40 50 60 70
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 26 
9点, 11 

8点, 15 
7点, 8 

6点, 1 
5点, 2 

4点, 1 
3点, 1 

2点, 0 
1点, 0 

0 5 10 15 20 25 30（人）

シラバスが分かりやすかった, 12 
課題の量がちょうどよかった, 29 

自分の意見や質問を言える機会があった, 21 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 37 

各回のテーマがはっきりしていた, 49 
授業のスピードがちょうどよかった, 31 

授業の難易度がちょうどよかった, 26 
授業の内容が面白かった, 57 

0 10 20 30 40 50 60

（人）

授業の内容が面白くなかった, 2 
授業の難易度が易しすぎた, 1 
授業の難易度が難しすぎた, 1 

授業のスピードが速すぎた, 4 
授業のスピードが遅すぎた, 2 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 3 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 5 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 7 
課題の量が多すぎた, 1 
シラバスが分かりにくかった, 1 

0 1 2 3 4 5 6 7 8
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

基本科目（外国語） 

 

有効回答数 378 

■所属学科 

 

■学年 

 

■授業形態 

 

無回答, 0 
上記以外, 0 
物質生物科, 0 
数物科, 0 

文化, 26 
心理, 4 

教育, 294 
社会福祉, 27 
現代社会, 27 

史学, 0 
英文, 0 
日本文, 0 
家政経済, 0 
被服, 0 
住居, 0 
食物（管理）, 0 
食物（食専）, 0 
児童, 0 

0 50 100 150 200 250 300 350
（人）

無回答, 0 
4年生, 6 

3年生, 96 
2年生, 96 

1年生, 180 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200
（人）

無回答, 1 

全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 2 

概ね3割が遠隔で実施, 1 

概ね半々で実施, 4 

概ね7割が遠隔で実施, 4 

全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 366 

0 50 100 150 200 250 300 350 400
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 104 
9点, 60 

8点, 86 
7点, 50 

6点, 39 
5点, 22 

4点, 5 
3点, 9 

2点, 2 
1点, 0 

0 20 40 60 80 100 120
（人）

シラバスが分かりやすかった, 41 
課題の量がちょうどよかった, 162 

自分の意見や質問を言える機会があった, 155 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 179 

各回のテーマがはっきりしていた, 207 
授業のスピードがちょうどよかった, 192 

授業の難易度がちょうどよかった, 170 
授業の内容が面白かった, 239 

0 50 100 150 200 250 300
（人）

授業の内容が面白くなかった, 23 
授業の難易度が易しすぎた, 5 

授業の難易度が難しすぎた, 43 
授業のスピードが速すぎた, 15 

授業のスピードが遅すぎた, 24 
各回のテーマがはっきりしていなかった, 15 

パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 24 
自分の意見や質問を言える機会がなかった, 36 

課題の量が多すぎた, 37 

シラバスが分かりにくかった, 0 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

基本科目（外国語除く） 

 

有効回答数 261 

■所属学科 

 
■学年 

 

■授業形態 

 

無回答, 1 
上記以外, 0 
物質生物科, 0 
数物科, 1 

文化, 35 
心理, 165 

教育, 8 
社会福祉, 21 

現代社会, 30 
史学, 0 
英文, 0 
日本文, 0 
家政経済, 0 
被服, 0 
住居, 0 
食物（管理）, 0 
食物（食専）, 0 
児童, 0 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180
（人）

無回答, 0 
4年生, 5 

3年生, 41 
2年生, 109 

1年生, 106 

0 20 40 60 80 100 120
（人）

無回答, 2 
全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 9 

概ね3割が遠隔で実施, 1 
概ね半々で実施, 2 
概ね7割が遠隔で実施, 4 

全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 243 

0 50 100 150 200 250 300
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 108 

9点, 48 

8点, 51 

7点, 26 

6点, 14 

5点, 7 

4点, 2 

3点, 0 

2点, 1 
1点, 1 

0 20 40 60 80 100 120
（人）

シラバスが分かりやすかった, 47 

課題の量がちょうどよかった, 112 
自分の意見や質問を言える機会があった, 95 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 171 

各回のテーマがはっきりしていた, 195 
授業のスピードがちょうどよかった, 152 
授業の難易度がちょうどよかった, 152 

授業の内容が面白かった, 223 

0 50 100 150 200 250
（人）

シラバスが分かりにくかった, 6 

課題の量が多すぎた, 17 
自分の意見や質問を言える機会がなかった, 12 

パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 17 
各回のテーマがはっきりしていなかった, 9 

授業のスピードが遅すぎた, 6 
授業のスピードが速すぎた, 22 

授業の難易度が難しすぎた, 22 
授業の難易度が易しすぎた, 1 

授業の内容が面白くなかった, 4 

0 5 10 15 20 25
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

学科専門科目（西生田） 

 

有効回答数 468 

■所属学科 

 

■学年 

 

■授業形態 

 

無回答, 1 
上記以外, 0 
物質生物科, 0 
数物科, 0 

文化, 36 
心理, 22 
教育, 22 

社会福祉, 244 
現代社会, 141 

史学, 0 
英文, 0 
日本文, 1 
家政経済, 0 
被服, 0 
住居, 0 
食物（管理）, 0 
食物（食専）, 1 
児童, 0 

0 50 100 150 200 250 300
（人）

無回答, 2 
4年生, 9 

3年生, 63 
2年生, 180 

1年生, 214 

0 50 100 150 200 250
（人）

無回答, 2 
全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 1 
概ね3割が遠隔で実施, 0 

概ね半々で実施, 0 
概ね7割が遠隔で実施, 5 

全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 460 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 158 
9点, 79 
8点, 80 

7点, 73 
6点, 32 

5点, 22 
4点, 5 

3点, 9 
2点, 2 

1点, 5 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180
（人）

シラバスが分かりやすかった, 42 
課題の量がちょうどよかった, 149 

自分の意見や質問を言える機会があった, 132 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 201 

各回のテーマがはっきりしていた, 273 
授業のスピードがちょうどよかった, 224 

授業の難易度がちょうどよかった, 195 
授業の内容が面白かった, 275 

0 50 100 150 200 250 300
（人）

シラバスが分かりにくかった, 12 
課題の量が多すぎた, 67 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 37 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 45 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 26 
授業のスピードが遅すぎた, 20 

授業のスピードが速すぎた, 23 
授業の難易度が難しすぎた, 50 

授業の難易度が易しすぎた, 5 
授業の内容が面白くなかった, 25 

0 10 20 30 40 50 60 70 80
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

展開科目 

 

有効回答数 756 

■所属学科 

 

■学年 

 

■授業形態 

 

無回答, 3 
上記以外, 0 
物質生物科, 0 
数物科, 0 

文化, 348 
心理, 76 

教育, 116 
社会福祉, 85 

現代社会, 124 
史学, 0 
英文, 1 
日本文, 1 
家政経済, 2 
被服, 0 
住居, 0 
食物（管理）, 0 
食物（食専）, 0 
児童, 0 

0 50 100 150 200 250 300 350 400
（人）

無回答, 5 
4年生, 13 

3年生, 94 
2年生, 173 

1年生, 471 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500
（人）

無回答, 6 

全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 2 

概ね3割が遠隔で実施, 0 

概ね半々で実施, 2 

概ね7割が遠隔で実施, 2 
全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 744 

0 100 200 300 400 500 600 700 800
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 278 
9点, 162 

8点, 141 
7点, 89 

6点, 38 
5点, 22 

4点, 7 
3点, 8 

2点, 4 
1点, 2 

0 50 100 150 200 250 300
（人）

シラバスが分かりやすかった, 103 
課題の量がちょうどよかった, 348 

自分の意見や質問を言える機会があった, 193 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 295 

各回のテーマがはっきりしていた, 412 
授業のスピードがちょうどよかった, 437 

授業の難易度がちょうどよかった, 409 
授業の内容が面白かった, 513 

0 100 200 300 400 500 600
（人）

シラバスが分かりにくかった, 12 
課題の量が多すぎた, 43 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 50 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 46 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 33 
授業のスピードが遅すぎた, 25 

授業のスピードが速すぎた, 22 
授業の難易度が難しすぎた, 38 

授業の難易度が易しすぎた, 21 
授業の内容が面白くなかった, 31 

0 10 20 30 40 50 60
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2020 年度後期 集計結果（全体集計） 

 

有効回答数 

■所属学科 

 

■学年 

 

■授業形態 

 

無回答, 3 
上記以外, 0 

物質生物科, 18 
数物科, 10 

文化, 7 
心理, 0 

教育, 54 
社会福祉, 5 

現代社会, 7 
史学, 5 

英文, 3 
日本文, 22 

家政経済, 11 
被服, 4 

住居, 0 
食物（管理）, 2 

食物（食専）, 6 
児童, 17 

0 10 20 30 40 50 60

（人）

無回答, 1 
4年生, 12 

3年生, 13 
2年生, 54 

1年生, 94 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（人）

無回答, 2 
全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 0 
概ね3割が遠隔で実施, 2 

概ね半々で実施, 0 
概ね7割が遠隔で実施, 1 

全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 169 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 39 
9点, 40 

8点, 42 
7点, 15 
6点, 15 

5点, 9 
4点, 4 

3点, 3 
2点, 4 

1点, 2 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45
（人）

シラバスが分かりやすかった, 13 

課題の量がちょうどよかった, 64 
自分の意見や質問を言える機会があった, 47 

パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 87 
各回のテーマがはっきりしていた, 125 

授業のスピードがちょうどよかった, 87 
授業の難易度がちょうどよかった, 87 

授業の内容が面白かった, 117 

0 20 40 60 80 100 120 140

（人）

シラバスが分かりにくかった, 3 
課題の量が多すぎた, 21 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 24 

パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 18 
各回のテーマがはっきりしていなかった, 8 

授業のスピードが遅すぎた, 1 
授業のスピードが速すぎた, 6 

授業の難易度が難しすぎた, 8 
授業の難易度が易しすぎた, 4 

授業の内容が面白くなかった, 7 

0 5 10 15 20 25 30

（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2020 年度後期 集計結果（全体集計） 

 

有効回答数  

■所属学科 

 

■学年 

 

■授業形態 

 

無回答, 0 
上記以外, 0 

物質生物科, 1 
数物科, 0 

文化, 12 
心理, 4 
教育, 4 

社会福祉, 9 
現代社会, 13 

史学, 3 
英文, 0 

日本文, 19 
家政経済, 0 
被服, 0 
住居, 0 
食物（管理）, 0 
食物（食専）, 0 

児童, 1 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
（人）

無回答, 0 
4年生, 0 

3年生, 23 
2年生, 27 

1年生, 16 

0 5 10 15 20 25 30
（人）

無回答, 0 
全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 1 
概ね3割が遠隔で実施, 0 

概ね半々で実施, 0 
概ね7割が遠隔で実施, 0 

全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 65 

0 10 20 30 40 50 60 70

（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 28 
9点, 10 

8点, 11 
7点, 14 

6点, 2 
5点, 0 

4点, 1 
3点, 0 
2点, 0 
1点, 0 

0 5 10 15 20 25 30
（人）

シラバスが分かりやすかった, 8 
課題の量がちょうどよかった, 19 

自分の意見や質問を言える機会があった, 23 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 40 

各回のテーマがはっきりしていた, 47 
授業のスピードがちょうどよかった, 33 
授業の難易度がちょうどよかった, 37 

授業の内容が面白かった, 44 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
（人）

シラバスが分かりにくかった, 1 
課題の量が多すぎた, 16 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 2 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 7 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 3 
授業のスピードが遅すぎた, 1 

授業のスピードが速すぎた, 5 
授業の難易度が難しすぎた, 12 

授業の難易度が易しすぎた, 1 
授業の内容が面白くなかった, 2 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2020 年度後期 集計結果（全体集計） 

 

有効回答数 32 

■所属学科 

 

■学年 

 

■授業形態 

 

無回答, 2 
上記以外, 0 
物質生物科, 0 

数物科, 1 
文化, 1 

心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 

現代社会, 4 
史学, 21 

英文, 0 
日本文, 1 

家政経済, 0 
被服, 2 

住居, 0 
食物（管理）, 0 
食物（食専）, 0 
児童, 0 

0 5 10 15 20 25
（人）

無回答, 2 
4年生, 0 

3年生, 2 
2年生, 19 

1年生, 9 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
（人）

無回答, 0 

全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 0 

概ね3割が遠隔で実施, 0 

概ね半々で実施, 1 

概ね7割が遠隔で実施, 1 
全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 30 

0 5 10 15 20 25 30 35
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 1 
9点, 7 

8点, 9 
7点, 12 

6点, 1 
5点, 0 
4点, 0 

3点, 1 
2点, 1 

1点, 0 

0 2 4 6 8 10 12 14
（人）

シラバスが分かりやすかった, 5 
課題の量がちょうどよかった, 13 

自分の意見や質問を言える機会があった, 6 

パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 13 
各回のテーマがはっきりしていた, 23 

授業のスピードがちょうどよかった, 14 
授業の難易度がちょうどよかった, 17 

授業の内容が面白かった, 17 

0 5 10 15 20 25
（人）

シラバスが分かりにくかった, 1 
課題の量が多すぎた, 3 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 4 

パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 4 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 1 
授業のスピードが遅すぎた, 0 

授業のスピードが速すぎた, 2 
授業の難易度が難しすぎた, 1 

授業の難易度が易しすぎた, 0 
授業の内容が面白くなかった, 1 

0 1 1 2 2 3 3 4 4 5
（人）

-35-



2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2020 年度後期 集計結果（全体集計） 

 

有効回答数 15 

■所属学科 

 

■学年 

 

■授業形態 

 

無回答, 0 
上記以外, 0 
物質生物科, 0 
数物科, 0 

文化, 5 
心理, 0 
教育, 0 

社会福祉, 2 
現代社会, 4 

史学, 0 
英文, 1 

日本文, 2 
家政経済, 1 

被服, 0 
住居, 0 
食物（管理）, 0 
食物（食専）, 0 
児童, 0 

0 1 2 3 4 5 6
（人）

無回答, 2 
4年生, 0 

3年生, 1 
2年生, 4 

1年生, 8 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
（人）

無回答, 0 
全回数対面で実施（又は、ほぼ対面で実施）, 0 

概ね3割が遠隔で実施, 0 
概ね半々で実施, 0 
概ね7割が遠隔で実施, 0 

全回数遠隔で実施（又は、ほぼ遠隔で実施）, 15 

0 2 4 6 8 10 12 14 16
（人）
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2020 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

10点, 4 
9点, 2 

8点, 3 
7点, 2 
6点, 2 

5点, 1 
4点, 1 

3点, 0 
2点, 0 
1点, 0 

0 1 1 2 2 3 3 4 4 5
（人）

シラバスが分かりやすかった, 1 
課題の量がちょうどよかった, 4 

自分の意見や質問を言える機会があった, 8 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりやすかった, 1 

各回のテーマがはっきりしていた, 6 
授業のスピードがちょうどよかった, 5 

授業の難易度がちょうどよかった, 6 
授業の内容が面白かった, 10 

0 2 4 6 8 10 12
（人）

シラバスが分かりにくかった, 0 
課題の量が多すぎた, 3 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 0 
パワーポイント、レジュメ、プリントが分かりにくかった, 4 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 5 
授業のスピードが遅すぎた, 0 
授業のスピードが速すぎた, 0 

授業の難易度が難しすぎた, 2 
授業の難易度が易しすぎた, 0 
授業の内容が面白くなかった, 0 

0 1 2 3 4 5 6
（人）
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